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Tovább!
ok'óber 31.

Apponyi Albert gróf bennmaradt 
a szabadelvüpártban. Hogy ehez ne­
künk mi közünk ? Hát, csak megem­
lítjük- mint igen szomorú do!got.°Mint 
a magyar parlamenti élt t züllöttségé- 
nek egyik megdöbbentő bizonyítékát. 
Mert iegnapélött, vagy mikor, Apponyi 
Albert gróf ott hagyta a szabadelvű 
párt kilenczes bizottságának ülését s 
az ország visszhangzott az örömriadal- 
tól : Apponyi Albert gróf kilép a 
szabedelvüpártból. Hát konstatálni kí­
vánjuk csak, hogy nem lépett ki. Nem. 
Tegnapelőtt még akart kilépni, tegnap 
mar ingadozott s ma ? Tisza István 
karjaiba hanyatlott a nagy ingadozó. 
S az ország visszhangzik a csalódás 
hangjaitól : óh, óh, ki hitte volna !

Mi itt a vidéken becsületesen po­
litizálunk. Egész lelkünk követelésbe 
vett nemzeti jogaink sorsán csügg. 
Tudjuk értékelni a nagy áldozatul, a 
melyet a magyar nép különösen gaz­
dasági téren hoz a politikai helyzet 
előbbre vitele, az Ausztriával szem­
ben felvett küzdelem sikere érdeké 
be I s egymást hizlalva kitartásra lel­
kesítjük egymást, kilartasra a polgár 
Ságot és nem szűnünk meg lelkünk 
tiszta tüzével élesztgetni a hitet, hogy 
a magyar, ha testvéri kezet fog, ha 
kitart jogos követelései mellett, ha 
nyugodt erővel halad a maga törvény-1 
jelölte utján, czélhoz jutunk, győzni 
fogunk.

És a lelkes szavakat itt a vidé-. 
ken tettek is követik. A vármegyei, a 
városi törvényhatóságok alkotmány- 
védő hivatásuk teljes tudatában a régi, 
nehéz idők példáihoz híven teljesitik 
hazafias kötelességüket, megtagadják 
az Hjonczállitást, megtagadják az adó­
szedést, igaz ügyünkbe vetett törhel­
len bizalommal félreteszik a törvény­
telen kormányrendeleteket s a tisztes 
czaládapákát nem riasztja el mind­
ezektől az a gondolat, hogy becsüle­
tes lelkűk meggyőződését követve a 
maguk s családjuk kenyerét teszik 
koczkára vele.

Mi itt a vidéken igy politizálunk. 
Nem csoda hát, ha túlfeszített vára­
kozással tekintjük a fejleményeket. 
Nem csoda, ha a dolgok legújabb 
fordultán a csalódás hangja csendül : 
óh, óh, ki hitte volna I

Ki hitte volna, hogy Apponyi Al­
bert gróf az első Tisza regime kérlel­
hetetlen ellenfele, a nemzeti haladás 
oly sokat dicsőített zászlóvivője, a b .- 
csülctes nemzeti politika elöharczosa, 
vezére, sok, gondolkozásban intelligens 
érzésben magyar politikusnak ideálja 
a politikai becstelenségnek arra a fo­
kára szálljon alá, a hová eddig csak 
undorral tekintett? Hogy Apponyi Al­
bert gróf, ki a 67-es kiegyezés fogya­
tékosságait annyira ismerte, ki az 
Ausztriával való viszonyunk sérelmes 
oldalait, a monarkia két állama kö­
zötti egyenjogúság hazug vo tát any- 
nyira ostorozta, kinek lelke nemzeté­
nek rokonszenvét, esze, nagy képes­
sége az egész müveit világ elismeré­
sét bírta, hogy az az Apponyi Albert 
gróf a második Tisza regime jármát a 
nyakába vegye.

Kifogástalan alkotmányos érzék­
kel és érméssel fogadja mint képvise­
lőházi elnök a magyar nép kérvényező 
küldötteit. Beszédeket intéz hozzájok. 
Beszédének vége mindannyiszor egy 
titokzatos kijelentés: aképviselöházban 
elfoglalt állásom tiltja nékem, hogy nyi­
latkozzam a szőnyegen lévő nagyon 
fontos katonai kérdésről.

És a titokzatos kijelentés ml csa; 
úgy ordít a néma biztatás a további 
demonstráczióra. Ki hitte volna, hogy 
e nagy biztató elsőnek hagyja cserben 
nemzetét !

Nagyon becsületesen politizálunk 
mi itt a vidéken s bizonyára eltöpren­
günk azon is, hogy mi indíthatta a 
nagy hazafit e legújabb lépésére ? — 
Eltöprengünk majd és keresünk reá 
ezer és egy okot, mert a mi becsületes 
egyenes lelkünk irtózik attól, hogy 
Apponyi Albert gróf e legutóbbi lépé­
sének megtaláljuk egyetlen igazi okát, 
a politikai becstelenséget.

Pedig nincs annak a lépésnek 
más oka. Nincs semmi más, mint az 
az erkölcsi téboly, a mi uralja a ma­
gyar parlamentet s a mely hatalmába 
kerítette végleg az oly régóta ingadozó 
nemes grófot is. Az az erkölcsi téboly, 
mely lehetővé tette Héderváry grófnak 
a vezérszerep játszását a magyar vál­
ságban,mely érzéketlen a cnlopyi had­
parancs iránt, mely eltűri Körber dik- 
tátorságát Magyarország felett s a mely 
örömkönnyekkel üdvözli Tisza István 
grófot az erőskezüt, Bécs ideálját.

A király gyűlöli Apponyit. Fel-

Lapunk mai Máma 10 oldalra terjed.

használ minden alkalmat, hogy azt 
éreztesse vele. Apponyi kijelentette, 
hogy a kilenczes bizottság program ra­
jának összeállításánál ö elment az 
engedékenység legszélsőbb határáig. 
Tisza István tehát épen az Apponyi 
skrupulusait felélesztő királyi programot 
hozott magával. Miért ? Hogy kiugrasz- 
szák Apponyit a pártból. Miért ? Talán 
veszedelmes ott? Dehogy !

Csak alkalmatlan. Mindig skrupu- 
lusai vannak és mindig kapaczitálni 
kell. Nos hát Apponyi nem hagyja 
magát ugratni. Azért is elfogadta a 
Tisza István programját és benmaradt 
a szabadelvű pártban.

Az ö dolga. Az ország közvéle­
ménye legalább tisztában van vele, az 
ö és politikai hívei tevékenységének 
alkonyát pedig befogja aranyozni az 
a tudat, hogy segítettek Tisza István­
nak végig játszani az alkotmány ösz- 
szes skáláit. Mert most már ez kö­
vetkezik.

Most már következik az erős kéz 
konczerlje az alkotmány összes ská­
láin így mondta ezt maga Tisza Ist- 

] ván gróf ur. Az édes apjától tanult 
zongorázni, a kinek a keze alatt min­
den főispán egy-egy billentyű volt és 
az egész ország igen jól fel volt 
stimmolva.

Hál majd meglátjuk, hogy most 
j is igy van-e ? Meglátjuk !

Mert a milyen igaz, hogy nem­
zeti követelményeink harczát nem az 
Apponyi kezdeményezésére, hanem 
nemzeti becsületérzésünk parancssza­
vára és nem a Tisza programért, de 
követelésbe vett jogaink teljes inegadá- 

■ sáért, — indítottuk, ép olyan igaz, hogy 
1 pár aulikus föur hitvány árulása,
! avagy gőgös kísérletezése küzdelmünk 
utján eltéríteni, megfélemlíteni nem 
fog, hanem tovább folytatjuk azt.

Tovább I
Dr. Boros* Lajos.

Politika.

A függetlenségi párt értekezlete. A
szabadelvű part naggyülése után tegnap este 
a függetlenségi-párt népes nagy értekezletet 
tartott. Az első szónok Olay Lajos volt, aki 
a végletekig menő harez hive a katonai 
javaslatokkal szemben. Visontai Soma sze­
rint Tisza István programra]a a függetlenségi 
párt kívánalmait meg sem közelíti. Bakonyi 
Samu rámutatott arra, hogy a felségjog tár­
gyában esett sérelem egy maga elegendő az
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egész programul ellen való állásfoglalásra, 
do a iiomzotro a parlamenti reform nélkül 
apellálni nem lehet.

Tóth János rámutatott . zon körül­
ményre, hogy a párt eddig is nagy ered­
ményeket ért el. Az elsü, hogy a katonai 
javaslatokat visszavontak, a második, hogy 
a kormánypárt 3ü év után kénytelen prog 
rammot csinálni. A helyzetet illetőleg úgy 
látja, hogy a nemzeti akarat ellentétbe ke­
rült a királylyal, kérdés, hogy lehet-e re­
mény igy győzelemre. ÍJ a igen, akkor har- 
czoluuk mindannyian tovább, ellenkezőleg a 
nemzetre apellálunk. Csakhogy nem a mai 
választó közönség re. Követelik a vaiusztojug 
kiierjoszteset, az iparos, a munkásosztály 
nak a választók közzé felvételét, hogy eze­
ket bizonyos határidő g a kormány megva­
lósítsa. Ha a kormány megteszi, ne akuda 
lyozzak rendkívüli eszközükkel az államelet 
működését Ezután az értekezlet lolytatá' 
sát hétfőre halasztottak. Határozatot kedden 
hoznak.

A mamelukok nagygyűlése.
Saját tudósítónktól.

A szabadelvű párt tegnap végre, hosz- 
szu vujudas után meghozta határozatát. Alá­
vetette magát Tisza akaratunak os a nagy 
hü-húval játszott kilépési tervekből nem 'ott 
semmi. Tudtuk és megmondottuk ezt jő előre, 
mert az a köti ez után futkosó had vakon 
követi azt, akit Becs oda állít öleltük. Nekik 
az mindegy, hogy az illetőt Hédervárinak 
vagy Tiszának hívják.

A nevezetes ülés nagy érdeklődés mel­
lett kezdődött meg.

Fél tizenegy órakor már roppant izga 
toltak voitak a kedélyük. Egyszerre megje 
lent a miniszteri szoua ajtajában Tisza és 
Apponyi. Mind a kellő izgatott volt os sietve 
ment a terem közepére.

Podmaniczki Frigyes báró csak erre 
vári. intett Szües Fal jegyzőnek, meg­
rázta a csongetyut és megnyitotta az erlo 
kezdetet.

Halottak napján.
Csak higyjotek 1 És menjetek ki sírva,
Ahol kedvestek hantja domborul,
És roskadjalok zokogva a sírra,
Amely fölé susogó lomb borul.

És ontsátok ki könnyetek’ a köre,
Melyen az elhunyt aranynove áll,
És csakis szín-jót mondjatok felőle 
Imátokban, moly bizton egbu száll.

Aztáu térjetek haza elmerengve, 
Mondjatok el még egynéhány imát,
És enyhülés jő majd a lulkelckro,
S a holtnak is az isten enyhet ád.

Csak higyjotek 1 Miért is tudni nektek, 
Hogy inig imára árad szivetek,
Az Ész fiai gúnyosan nevetnek ? . . .
— Ha hinni tudtok, hát csak higyjetok 1

Gál Zoltán.

Josipovich Imre szólalt föl elsőnek. A 
volt horvát miniszter — mint a kilenczes 
bizottság tagja — indokolta, hogy miért 
fogadta el a programmot és lisza módosí­
tásait. Elárulta azonban az árát is, amit a 
horvátoknak fizettek a támogatásért. Meg­
magyarázta ugyanis, hogy a programin 
0. pontját hogy értelmezik a horvátok. 
Úgy a jelvény , mint a katonai igazság­
ügyi kérdésben a horvátok a 08. XXX. 
tez -bűi külön jogokat származtatnak le ma­
guknak.

A figyelem azután Apponyi Albert 
felé fordult, aki szólásra emelkedett. A két 
óráig tartó beszéd alait urdekes volt megfi­
gyelni a változó hangulatokat. Az ó liberá­
lisuk csuk akkor helyeseltek, mikor Apponyi 
kijelentette, hogy ha Tisza folytatja Széli 
kormányzatát, akkor támogatni fogja. Sőt 
némelyek méghatotlan törüigettek a szemü­
ket, mikor Apponyi azt említette, hogy az 
üreg Tisza ellenfele volt, do a Hatat itsza 
maga veszi most át az ő zászlóját.

Már aztun mikor Apponyi a maga és 
a bizottság programmja meg a Tisza módo­
sításai közti különbséget kezdte magyarázni, 
kunyolmetlencbbüt kezdte magát érezni az 
ószeres tabor. Különösen mikor a beszéd 
vége leié a Üeaitkul és Anrassyval való 
folytonos érvelés «■ektelonségét mutatta ki 
Apponyi. A beszédnek ez a része éles és 
erős filipptka volt Tisza ellen. Úgy hogy az 
avatatlanok azt hittek : no most, most kije­
lenti, hogy kilép.

De nem ez következett. Apponyi ele­
gánsán es szépen, mindig, kanyarodott egyet 
es letette a haza oltárára áldozatul meg­
győződésének erkölcsi tőkéjét. De lenn tar­
totta magúnak azt, hogy ha a kérdést nem 
a partkürtien, hanem a törvényhozás termő­
ben vetik föl, ükkor ellene lesz a 1 isza-fule 
felfogásnak. Ezzel megadva mindenkinek a 
magáét, a császárnak is, a népnek is, Ap­
ponyi kijelentette, hogy benmarad a 
punban.

Nagy éljenzus támadt erre. Sőt Tisza 
István odament Apponyihoz és kezel szorí­
tott velő. A kézszuntás meleg volt, do a
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beszéd, melylyel Tisza aztán Apponyinak 
válaszolt, annál kevésbbé. Tisza meglehetős 
hűvösen felelt. Úgy tett, mintha nem örülne 
Apponyinak, és beszedő végón feltűnően 
hangsúlyozta, hogy minden pillanatban föl­
merülhet a szüksége annak, hogy a páit 
tagjai levonják meggyőződésük következmé­
nyeit.

Ivánka Uszkár következett ezután. — 
Általános meglepetésre azt jelentette ki, 
hogy bármennyire kívánják is az ó-szeresek 
az ö kilépései, nem teszi meg a kedvüket. 
Zajos ellenmondas volt a valasz az ó-sza- 
badelvüek részéről.

Hieronymi Károly azt hányta szemére 
Ivánkának, hogy csupán érzelmeire hallgat. 
Szentiványi Árpád bóKÍtett és közvetített,

Széli Kálmán mondott végül hosszú 
beszédet, mely aztán felszólalásra késztette 
Apponyit is. Ebben a válaszban Apponyi 
meg egyszer hangsúlyozta, hogy len tartja 
magának a cselekvés szabadsagai későbbre.

Ezzel aztán vege volt mindennek. — 
Tiszáék vígan mehettek ebédelni. A volt 
nemzeti partiak is elszéiedtek és igen keve­
sen voltak mar jelen, mikor “ Podrnaniczky 
Frigyes báró a bezuna a nevezetes ülést.

Egyház és iskola.

Uj iskolai Ünnep. A vallás és közokta­
tásügyi minisztérium legújabb rendelete ér­
tőimében november ho 19-én. Erzsébet ki­
rályné névnapján az összes tanintézetekben 
iskolai szünet lesz, s mindenütt iskolai 
ünnepek köreiében fognak áldozni a boldo­
gult királyné emlékének.

Presbyterek választása. A debreczeni 
református egyház hívei deczember 28 án 
negyvennégy uj presbitert választanak. — A 
választó egyháztagok névjegyzékét törvény 
szerint november 27-éra el kell készíteni. 
Az egyházelnökség tehat felszólítja az összes 
református híveket, hogy a választásban vaió 
reszvetelru jogosultság czeljából egyházi 
adótartozásukat november hó 27-ikéig fizes­
sék ki.

áz aranysziv, mint válóok.
Tárgyalás egy válóperben.

A szó legszorosabb értelmében vett 
aranyszivról vau szó ebben a válóperben, 
inolyoeu a feiperus egy csinos liatal asz- 
szonyka, az alperes Büdógi Tóni, a tanú 
Miezr kisasszony, a ki novelenó volt Bödü- 
gieknel.

Az asszonyka felperelte az lírái, mert 
azt tap isztuita, nogy az ura ó mellette a 
nevelőnél is szereit, s több rondooli arany- 
szivekkel halmozta el.

A biro konstatálta, hogy a felek 
együtt vannak, azt Kérdi alperestől, hogy 
mit szól ahhoz, hogy a feleselő válni 
készül 7

— Nőm lesz abból semmi tekintetes 
biro ur, inert én nem válók. Nincs alapja a 
válásnak.

— De van, tudja van — vágott közbe 
az asszonyka.

A bíró csöndre inti a feleket s fel­
olvastatja a való keresetet, amely szerint 
Bödógine csupán azért akar elválni az urá­
tól, mert Miczi kisasszony nyakában látta 
azt a kis arunyszivot, mely jogosan őt il­
lette.

— Hát kérőm — szólt tovább a bíró
— a mint hallotta önagysaga, kedves nője, 
válni készül öntől, mert on a házasságot 
megszegte az áliai.hogy a Miczi kisasszony­
nak egy aiauyszivet ajándékozott és hogy 
viszonyt folytatott vele.

— Nem igaz — szólt Miczi kisasszony 
és mélyen lesütötte szemeit.

— De igaz — vágott közbe az asz- 
szonyka szapora beszéddel — én láttam, 
en tudok mindent.

A biro újból megkérdezte a férjet, 
hogy mit szól mindezekhez, de a férje al- 
hatatosan megmaradt annál, hogy ő még 
most is jooban szereti a feleségét, mint 
Miczit,

— Akkor majd elmondom ón a többit
— kezdte a szót az asszonyka. -=- Úgy tör­
tént a dolog, hogy az én nevem is Mariska, 
azu a „kedves“ Kisasszonyé is (rámutat a 
nevelőimre.) Csakhogy őt Miczinek hívtuk, 
hogy mégis logyon némi különbség közöt- 
tűn«. Természetes tehát, hogy névnapunk 
is egy napon van. Előre kell bocsájtanom, 
hogy boldogan éltünk addig, mig ez a hölgy 
nein jött házunkhoz. Mikor ő oda jött ta­
pasztaltam, hogy a férjem ... No de in­
kább itt se szólok, mint a hogy neki se

t- f.

b
A legkiválóbb tanárok os orvosolítot mint hathatós szer : tüdőbetegségeknél, légzőszervek 
hn utos bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhnrut és különösen tábbadozóknál inllnenza
után ajánltutik.Emeli az étvágyút es a testsúlyt,eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszün­
teti az éjjeli izzudást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógy­
szertárakban üveguukint 4 kor.-ért kapható. Figyeljünk, hogy minden üveg, alanti czéggel

legyen ellátva : F. HOFFMANN LA BOCHE & Cő. vegyészeti gyár BASEL (Svájcz)^
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, fl^™?vemberi alapvizsgákra vonatkozó­
ig * J°g' .dékánja közhírré teszi hogy 
az alapv.zsgák iránti kérvények beadásának
órája Je n°V'>mbpr hó 7- nnpjénak déli 12

Szele György az ev. ref. egyház nagy 
íelkesadéssel megválasztott „j lelkészének 
székfoglalása és fogadtatása nov h6 R.án H 
,)övö vasárnap délelőtt fog megtörténni ’ a 
nagytemplomban és az egyház tanácstermi- 
bem Ugyanezen a napon délután 1 órakor 
a „Bika dísztermében az uj lelkész tisz­
teletére közebéd tartatik. Ebédjegyek az iy
La,rtí.?r«n6L v?,amint a -R*"' vendéglő 
bérlőjénél a mai naptól kezdve kanhatók.

tanitóképezde ni igazgatója. A ta-
nitókőpezde tanárkára Ozory István válasz 
tóttá meg igazgatóul, néhai Kovács Lajos 
örökébe. E választás eredménye jóváhagyás 
végett az igazgatótanács novemberi ülése 
elé kerül.
10 . \ főiskolai igazgatótanács november
ld án tartja meg rendes őszi közgyűlését 
a melynek programmját javarészt az aka­
démiai , könyvtári-, gazdasági- és muz.cum- 
szertári albizottságok íelentései töltik ki Az 
ülésen, mely délelőtt 9 órakor kezdődik'dc- 
genfeld József gróf elnököl

A boglya kemencze mellől.
(Ifj. Móriéi Pál könyve.)

Ifj. Móricz Pál belletrisztikai műkö­
dése ismeretes. Regényeit, elbeszéléseit s 
minden egyébb munkáit az az erős magvaros 
eredetiség lengi körül, a mely legjobban 
jellemzi ifj. Móricz Pál írói egyéniségét s 
a mely szép'pozicziót biztosított o kiváló iró 
számára a magyar szépírásban.

Most újabb munkát rendezett sajtó alá. 
Legújabb történeteit A boglyakemen- 
c z e mellől czimmel adja ki kö'etben.

Erre vonatkozó következő előfizetési 
felhívását melegen ajánljuk olvasóink szives 
figyelmébe.

A boglyakemencze mellől czim alatt 
adom ki legújabb könyvemet. Magam adom

szóltam akkor. Szeptember 11-én volt kö­
zös névnapunk.

Tizedikén tehát az előestén a férjem 
későn jött haza, nem tudom hol volt s reg­
gel, a midőn Julcsa hozzáfogott . . .

Biró : Ki az a Julcsa ?
— Az kérem a szobalány. Tehát a 

mikor a Julcsa takarítani kezdett s az uram, 
pfuj, dehogy az uram. mikor ennek az em­
bernek (rámutat a férjére) a ruháit tiszto 
gáttá, kiesett a zsebéből egy remek és antik 
kivitelű aranyszivecske. Julcsa okos lány 
volt. Megmutatta nekem a leletet. Én azt 
mondtam, hogy csak tegye vissza, bizto­
san nekem hozta a férjem. Vártam délig, 
vártam estig, a mikor már a névnapom el 
is múlt, de az aranyszivvel nem jelentke­
zett ez a minta férj. És képzelje mit mon­
dott nekem. Azt, hogy az üzletek panga- 
nak, nem telik, hanem hogy arany szivéről 
biztosítson, adott egy csókot. Juj I még most 
is borzadok tőle.

A férj: Mariskám édes nézze . . .
Az asszony : No Mariskázzon, ott van 

a Micije. Megtiltom önnek, hogy e szót a 
szájára vegye. Nem vagyok semmiféle Ma­
riskája.

A férj : De édesem . . .
A biró : Türelem kérem, folytassa

nagysád . . .
Az asszony : Nos tehát mikor már meg­

ki e könyvet, mivel semmiféle irodalmi 
iKkel. semmiféle irodalmi üzérekkel nem 

áhnk összeköttetésben, tehát magam vagvok 
kénytelen kiadni történeteimet

Ez már akilenczedik (megjelent) 
kötet könyvem lesz* melyekről ■— 
igaz ! a velem, az én darabos, nyűt ma­
gyarságommal szemben sok tekintetben el­
fogult sajtó csak részben veit tudomást, de 
nemzeti irodalmunk több vezető férfin,’ a 
legérdemesebb mesterek többen buzdítottak 
és szép elösmeréssel nyilatkoztak mii-rim 
félni . . . Ezen buzdító tudatban é= ilyen 
magamra hagyatottságomban határoztam el, 
hogv magam leszek müvem kiadója, ámbár 
kellemetlen és feszélyező reám, hogv kény- 
tnlen vagyok, mint valami kezdő, egészen 
zöldiró ösmerőseim támogatását igénybe 
venni, hogv minden tekintetben magyar 
kötetem megjelenését az előfizetés nyúj­
tásával tegyék lehetővé. — Teljesen 
átérznm ezen helyzetnek a fonákságát, a 
kellemetlenségét ; de kényszerítve vagyok 
mégis csak ehez folyamodni, mert egyrészt 
nincsen módom a kötet kiadásához, más­
részt féltem Írásaimat az elkallódé stól ; 
mert ha mübeosök nincsen is, de ama vi­
lág, melyből képeimet rajzoltam, a legiga­
zibb magyar világ. Egy részben kipusztult 
vagy kipusztulófélben levő világba vezetem 
olvasóimat, amely világ kell hogy minden 
magyar emberre vonzó, érdekes és sok te­
kintetben tanulságos legyen és a melynek 
midőn az olhullajtott kalászait tarlózgalom, 
ebben a becsületes munkában talán a tola­
kodás szégvenpirja nélkül állhatok elétek és 
kérhetem segítségeteket.

Ez elmondottakból — azt hiszem — 
ti is megértitek helyzetemet, ti is látjátok,' 
hogy nem haszonlesés, nem hiúság vezet a 
könyv kiadására ; mert mindeneken felül he­
lyezett fajomat akarom gyönge erőmhöz 

*) Eddig megjelent müveim a következük : 
-A magyar föld lírai* regény fRzegnd 18!JR) — »Sza­
bad Haiduk« régi történetek (Szeged), — < 1848-41).jk 
szabadságharczi csatatörtének« (régi honvédek el­
beszélései utáni Szeged iflOO, — II-dik RAkéczy Fe- 
rcnez történnie (a nén számára írva) Budapest lflOO, 
— Nagy Napoleon császár történein (a nép szá- 
mára Írva) Budapest, 11)00, — „A kurta nemesek 
földjén» regény (Dehreczen 1001) »Oes av brigadé- 
rns története« (Szeged 1002, és végül még »Prágai 
ghettó képek« czimtl fordított kötet.

csókolt, belépett a nnvelőnő és a legszem- 
telenebbiil ragvogtatta nyakán azt az arany 
szivet, amely jogosan engem illetett.

Miczi : Bocsánat, hogv közbe szólok,de 
talán engem is épp oly jogosan megilletett.

Az asszony : Tessék, hát még itt is 
azt mondja, hogy megillette. Persze, a 
viszony.

A férj (elpirul): Nem úgy van . . .
A biró : Ezek szerint tehát hogy van.
A férj : igaz ugyan, hogy azt az 

aranyszivot odaadtam ennek a hölgynek, mert 
oda kellett adnom. Szegény leány annyi so­
kat vesződött a gyerekekkel a nyáron, mikor 
az én drága feleségem a fürdőn volt, hogy 
megígértem neki.

A biró : No lássa nngysád, hát igy áll 
a dolog. Jó lesz ha kibékülnek.

Az asszonyka egy darabig vonakodo11, 
de aztán n férje nyakába borult.

— Hát mért nem szólt mindjárt.
— Hiszen nem engedett szóhoz jutni. 

Hát a Miczit megtartjuk ?
— Hogyne, nagyon jó leány.
Az asszony (Miczihez): No lássa ezért 

tőlom is kap egy aranyszivot.
A férj (a Miczi fülébe súgja) : Tőlem 

meg kettőt.
A tárgyalás ezzel véget ért.

Jegyezte : Rococo

mérten szolgálni, midőn az általános nem­
zeti rongyosodé« és kivetközés közepette a 
hajdúsági, az alföldi fchérmoszelt boglya ke- 
menezo mellett tánvázgató öreg magyar bará­
timnak és atyámfiainak a pislogó mécses 
nnvhc világítása mellett folytatóit beszél­
getéseit. öregebb időkből elevenített emlé­
kezéseit. derűs, hamisítatlan magvar gon- 
dn koz isát. RZ okos arezu magvar alakok­
nak sajátságosán hűvös-bájos világát figvei- 
getvén. rajzolhatván, könyvet adok ki és 
könvvet ajánlok a ti jóindulatotokba.

,A boglya kemencze mnl- 
1 fi 1“ ozimü könyvem, — melynek a XVTH. 
XIX dik századból eredendők n történetek 

két részre oszlik : az I-ső részben haj­
dúsági történeteket kötöttem bok­
rétába, a II-dik részben pedig egyéb al­
föld i fi r o g magyar története- 
k e t. Mintegy 18—20 hosszasabb és rövi- 
debb történetből kerekedik ki ez az egész 
kötet, melynek Ízléses, tetszelős kiállításáról 
Hoffmann és Kronovitz elösmert jónevü 
debrerzeni nyomdatulajdonosok gondoskod­
nak. Én, hogy minél inkább terjedjen e 
könyv, hogy egyszerűbb anyagi helyzetben 
levő magvar testvéreim is megszerezhessék 
azt, a 10 Ívre terjedő vaskos kötet árát 
1 koronában, azaz ötven krajezárban 
szabom meg ; sőt azoknak, a kik szívesek 
lesznek a kötetre megrendelőket illetve elő­
fizetőket gvüjteni, minden gyűjtött 10 (tiz) 
előfizető után tisztelet-példányt adok. A kik 
komolyan érdeklődnek vállalkozásom iránt, 
a kik csakugyan előakarják segíteni egy be­
csületes magyar könyv megjelenését, szíves­
kedjenek a megrendelési ivet, az előfizetési 
pénzeket nevemre Debrec zenbe, 
a Hoffmann és Kronovitz urak nyomdájába 
(Piacz-utcza, főpostával izemben) kül­
deni, még pedig legkésőbb f. é v i n o- 
vember hónap tizenötödik 
napjáig. Megjegyzem, hogy a kiknek 
ezen gyüjtőivet elküldöm, azok az előfize­
tési pénzek felvételére is jogosultak. Még 
megjegyzem azt is, hogy a vidéki előfizetők 
a rendes postai szállítási költséget (20 
fülért) is fizetik. Deb-mczen, 1903. október 
hénap. Rizodalmat tisztelettel Szabad Hajdú 
(ifjabb Móricz Pál) iró.

Fi fin.

SZÍNHÁZ.

Műsor:
Vasárnap d. u. Dózsa György. Este

Hétfő : Toldy Miklós (A bérlet)
Kedd : Fifin (B. bérlet.)
Szerda: Minta férj (C. bérlet.)
C=ülörtök : Fiiin (A bérlet.)
Péntek : Serge Panino (B. bérlet.)
Szombat : Fifin (C. bérlet.)
Vasárnap d. u. Madarász, este Hcrbo- 

lin papa.

A szinházbizottság ülése.
- Kritika az aj tagok lelett. — Az előadások 

kezdete. —
Debreczen város szinügyi bizottsága 

tegnap délután Vecsey Imre elnöklésóvel 
ülést tartott.

Első sorban is az újonnan szerződte­
tett tagok felöl mondott véleményt a bi- 
zotság.

Négy uj tag van, Arday Ida, R á t- 
hőnyi Tilla, C s i k y László ós Nagy 
János.

Az uj tagokat Oláh Károly elfogad­
hatónak ajánlja,
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Márk Endre az uj tagok közül Rát- 
honyi Tillát nőm találja olyannak, ki na­
gyobb szerepeknek megfelelne.

Fejér Ferencz javulást lát a társu­
lat erőiben és mind a négy tagot elfogad 
haténak találja.

Végeredményében az uj tagokat elfo­
gadják és felkérik az igazgatót, hogy ő is 
minél gyakrabban lépjen fel.

A felvonásközök hosszúsága ellen is 
szót emeltek. Makó igazgató megígérte n 
baj orvoslását. ..........

Az is szóba került, hogy a közönség 
nem várja be türelemmel az előadások
végét. , . . , .

A bizottság a lapok utján hívja fel a 
közönséget, hogy az előadások befejezését
türelemmel várja be.

(Hogy a közönség nem várja be az 
előadások végét, annak oka legtöbbképen 
abban keresendő, hogy senki sem akar fél 
óráig a debreczeni színházhoz nem illő kis 
ruhatárak előtt tolongani, igyekszik mielőbb 
kabátjához jutni. Gondo kodjék a bizottság 
megfelelő ruhatárról, megszűnik ez az ano­
mália.)

A vnsárnapi bérletre vonatkozólag a 
bizottság elhatározta, hogy február 1-töl 
megengedi, hogy vasárnap is bérletes elő­
adások legyenek.

A püspökladányiak kérelme felett, hogy 
t. i. az előadások ne fél 8 órakor, hanem 
7 órakor kezdődjenek, nagv vita indult meg.

Végeredményében egy szótöbbséggel 
kimondották, hogy javasolják a tanácsnak, 
hogy azt mondja ki, hogy az előadásoknak 
7 órakor kezdődjenek.

(Reméljük a tanács elsősorban is a 
debreczeni közönség érdekeit nézi és nem 
változtatja meg az előadások kezdetét.)

Végül egy páholy ügyet intéztek el és 
a színházi léghuzam megszüntetésére tett 
Ígéretet Oláh Károly tanácsnok, mire a gyű­
lés véget ért.

A hetimÜSOf. Az e heti miisor válto­
zatos és élénk. Két bemutató o indás is lesz, 
mivel mindkettő a javából való. Szerdán 
lesz a Mintaférj és vasárnap este a Herbc- 
lin papa bemutató előadása. Mindkét darab 
óriási sikert ért el a fővárosban s bizonyára 
nagy tetszést fognak aratni nálunk is.

Fifin. Holnap vasárnap este lesz a be 
mutató előadása az énekes újdonságok leg­
kiválóbbjainak a Fifinnek, mely zenei orte 
kesség tekintetében magasan fölötte áll az 
utóbbi idők operetten-nőkéinek. A darabban 
a vezetőszerepo1 Felhő Rózsi ját za, a mely 
körülmény maga is biztosi'ja a sikert. A 
darab a hét folyamán mindhárom bérletben 
színre kerül.

által Lökös Takar Dénestől, a betörés tette­
sétől elvett ékszereket.

Két ékszerláda drága kincsei kerültek 
napvilágra s tekintettel arra, hogy sok ék­
szernek az arany és drágakő értékén kívül 
még müértéke is van, régiségénél fogva, azok 
értéke 40.000 koronánál sokkalta nagyobb.

Reviczky Józsefné Pongrácz grófnő a 
közjegyzői leltár szerint átszámolt mindent 
s a vizsgálat megállapította, hogy hiányzik 
egy 25 méter hosszú aranylánc/, fonott 
arany medalionnal 1000 korona értékben egy 
női aranygyűrű lencse nagyságú drágakő 
vekkel és brilliánttal 1200 korona értékben. 
Hi myzik továbbá egv pár régi topáz kövü 
aranyfüggő, egy antik vöröskövü gyűrű, egv 
fonott karperecz 7 darab 20 frankos és 2 
darab 20 márkás arany s körüibelől 400 
korona készpénz, ezenkívül 20—22 régi 
ezüst pénz és tallér.

(A betörő vallomása )
Lökös Tokár Dénes tudvalevőig azt 

vallotta s hogy az ellopott tárgyakhoz hozzá 
«■ein nyúlt s egy krajezárt sem költött el 
az elrabolt pénzből.

Ez a vallomását azonban most meg­
dőli1! a leltározás eredménye.

Találtak egy pompás ezüst keretű bordó 
selyenibőr horgolt bőrtárczátis,mely 1828-ból 
való mint az ezüst fogóján levő vésett év 
szám mutatja. B. J. monogramm van bele 
vésve. Erre vonatkozólag Reviczky Józsefné 
kijelentette hogy nem az övé volt. így tehát 
azt Lökös Tukár Dénes máskor lopta.

(Vádak a betörd ellen.)
Reviczky Józsefné kijelentette a leltá­

rozás után, hogy Lökös Takár Dénes meg­
büntetését hivánja, sőt kijelentette, hogy az 
időtájt, mikor Takár Dénes nála szolgált, 
egy ízben a pinezéje, egy Ízben pedig a 
padlása volt fol'örve, s onnan több értékes 
holmiját loptak el, a melyekre most kéri a 
vizsgalatot ki'erjeszteni, mert valószínű, hogy 
azokat a betöréseket is Lökös Takár Dénes 
követte el.

(Az ékszerek elszállítása )
Végh Gyula rendőrfőkapitány helyettes 

az ékszereket átszolgáltatta Reviczky Jó­
zsefiéinek, de azzal a kikötéssel, hogy azt 
valamelyik banknál helyezze el s esetleg 
az iigy zségi és bírósági vizsgálatoknak bo­
csássa rendelkezésére.

A sok drága ékszert, még tegnap dél­
elölt a bűnügyi osztálytól átszállítottak a 
debreczeni ipar és kereskedelmi bank letéti 
osztályába.

lutalom a tettes kézrekerltöjének.
Reviczky Józsefné született Pongrácz 

grófné a vizsgálat befejezése után 200 ko­
ronát tilt le Végh Gyula rendőrfőkapitány 
helyettes kezeihez jutalmul az ékszerek és 
a lettes kézrokeritöjónek megjutalmazására.

Ezt az összeget, miután a tettest és 
az ékszereket Dobos rendörbiztos kerítette 
kézhez, valószínűleg Dobos fogja a jutalmat 
kapni.

1 tio3. október 31.

A ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Máté Káioly s. 
lelkész végzi.

A reformáczió emlék ünnepe.
Szép ünnepély kereteben emlékeztek meg a 

rotormutió évforduló napján, a reformálni 
mártírjairól. Az ünnepélyen, melyet a főis­
kolai hittanszaki társulat rendezett, az ösz- 
szos református növendékek, a nagytemplomi 
ünnepi istentisztelet közönsége és a nagy 
közönségből még igen sokan részt vettek, 
úgy hogy óriási közönség fogta körül az 
emlékoszlopot. Megnyitóul a főiskolai énekkar 
énekelte el a Gályarabokénekót Mácsaitól.majd 
Tóth Sándor hittanhallgató adta elő pálya­
nyertes munkáját, melyet az özv. Hegyi Mi- 
halyné alapítványának kamataiból jutalma­
zott a bittánszaki önképző társulat. Azután 
ismét a főiskolai énekkar énekelt, előadván 
„Az Isten a mi reménységünk“ czimü dalt 
Mácsaytól. Az emlékoszlopot a Dóczy-inté- 
zet növendékei nevében Szilagyi Vilmos 3 
tk. koszoruzta meg, majd Baróthy István 
hittanhallgató szavalta el Acsay Lajos hit­
tanhallgató „Október 31.“ czimü müvét- 
mire az egész közönség a XC zsoltárt el, 
énekelvén, a lélekemelő ünnepély véget ért.

Az emlékoszlopnál lefolyt ünnepély 
előtt báiaido istenitisztelet volt a nagytem­
plomban, amely zsúfolásig megtelt előkelő 
közönséggel. Jelenvoltak a lelkészek, a főis­
kolai tanárok, számos presbiter, a városi 
tanács több tagja Kovács József polgármes­
ter vsz lésével ; az egész főiskolai ifjúság, 
a ref. felsőbb leányiskola növendékei. Mint 
a vallásos buzgóságnak ritka szép jelét em­
lítjük meg, hogy az isteni tiszteleten három 
kecskeméti kálvinista polgárt is láttunk, 
akik egyedül azért jöttek Debreczenbe, 
hogy a protestantizmus ez ősi, — erős 
várában ünnepeljék meg a reformáczió 
385-ik évfordulóját. Alkalmi imát Kecs­
ke m é t y Lajos főgimnázium! tanár mon­
dott. K r ő s s Lajos hittanár pedig magas 
röptű beszédében méltatta a reformációnak 
világát átalakító roppant hatását. A gyüle­
kezettel felváltva énekelt a főiskolai kantus 
Mácsay Sándor és a tanitóképezdei énekkar 
Psenyiczki Nagy Zoltán vezetese mellett.

Benedek János beszámolója.
Dr. Benedek János H.-Böszörmény nép­

szerű képviselője, a kiváló politikus és iró, 
holnap vasárnap tartja beszámoló beszédét 
beszédét választói elölt. Dr. Bendek János 
ma este érkezik Debreczenbe s az éjjeli 
vonattal utazik több országos képviselő- átsa 
kíséretében H.-Böszörménybe.

A költségvetés a miniszternél.
A váios jövő évi költségvetését, me 

lyot a közgyűlés elfogadott és senki sem 
felebbezett meg, tegnap terjesztették fel jó­
váhagyás végett a belügyminiszterhez.

Wilde Oszkár Debreczenben.

Negyvenezer korona ékszer 
a rendőrségen.

(A Reviozky-féle betörés epilógusa.'
A Reviczky féle ékszerlopás ügyének 

utolsó jelenete ma délelölt játszódott le a 
rendőrségen. Az ügy további folytatása u 
kir. ügyészségre tartozik, miután ma a 
rendőrség kiszolgáltatta a megtalált ékszere­
ket stb. s felvi tte az utolsó jegyzőkönyvet a 
részéről igen szép sikerrel lefolytatott bűn­
ügyben.

Ma délelőtt volt az ékszerek leltáro 
zása, a melynél jelen volt Reviczky Józsefné 
született Pongrácz Irma grófnő is.

A leltározásnak meglepően szomorú 
az eredménye. Eddig ugyanis <zt hitték, 
hogy az ékszerekből es a pénzből semmi 
som hiányzik, ma pedig Kiderült, hogy közel 
4 ezer korona kára v n Reviczkvéknek.

(Az eltűnt ékszerek.)
Tegnap délelőtt 9 -12-ig számolták át 

(t rendőrség bűnügyi osztályán a rendőrség

NAPI HÍREK.
Wilde Uszkár, u világhírű színműíró, 

csütörtökön több neves magyar iró társasá­
ban Debreczenbe jön.

Vasárnapi istenitiszteletek. A Komáromi ház emléktáblája.
Holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor 

leplezi le a Csokonai kör a szatmári békére 
vonatkozó emléktáblát, mely már több nap 
óta áll beillesztve a Komáromi-ház falába. 
A Gsokonai-kör a leleplezés ünnepi alkal­
mára meghívta Thaly Kálmánt, városunk I. 
kerületének szeretett képviselőjét, a ki mint 
a Rákóczv-kor történetírója és mint Debre- 
czen díszpolgára, kezdettől fogva nagy

4-

Holnap minden templomban őszi ur- 
vacsuraosztás lesz. Az istonitisztoletek sor 
rendje a következő : Nagytemplomban Di- 
csőfi József. Kőtemplomban Cray Sándor. 
Ujtomploinbau Biró Ferencz. Ispotályitemp- 
lomban K. Tóth Kálmán. Szegényházban 
Hajdú Zsigmond. Csapókertben Kovács Já­
nos,

A nagytemplomban délután Káté ma­
gyarázat, mivel Jánosi Zoltán lelkész teme­
tésen lesz elfoglalva, nem tartatik.
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érdMlfldést tanúsított az emléktábla ügyei 
ránt; meghívta továbbá a Komáromi Csipkés- 
család még élő ivadékait. — A leleplezés 
ünnepén — a mint már irtuk — a város 
tanácsa testületileg vesz részt Kovács 
Jóssef polgármester vezetése alatt. A Cső- 
konai-kör választmánya is a városházán gyü­
lekezik, d. e. V» 11 órakor a könyvtárszo­
bában s onnan vonul testületileg a Komáromi- 
házhoz.

Az ünnepélyre meghívott Kóji Komá- 
roroy tudor, egyenes leszármazottja a család 
nagynevű alapítóinak és fia a magyar em|g- 
ráczió egyik áldozatkész tanának, Komáromy 
Györgynek, Kolozsvárról szép levelet írott » 
Komáromy-ház története megirójához s ab­
ban következő sliswru szavakkal adózik a 
debreczeai polgárságnak:

„Azon tfély rokonszenv, melyet Deb­
recen város« iránt, mint családunk otthona 
iránt s mint fi müveit hazafias magyar pol­
gári eaényelfc legAicsóhb képviselője iránt 
mindig éreztegg, most még fokozód* azon 
hálaérzettel, hegy családi emlékűnket ily 
megtisztelő kitüntetésben részesíti.*

ÍHát at.
A sáros és a megy- hír. államvasutak 

között most érdekes tárgyalások folynak. Egy 
66 méter hosszú ut képezi a vita tárgyát. 
A város is, a vasút is a maga igazát védi, 
mindegyik az elöl akar kitérni, melyiknek 
lenne kötelessége az ut jókarban tartásáról 
gondesjtodni. A vitás ut az Ühat-Kócsi va­
súti ANomás-Metdelán terül el. A vitás ut 
jókarban tartásáról ezideig senki sem gon­
doskodott. A város azt h tie, hegy az állam 
hé tata se égé az ut lenlartaaa, az altom .pedig 
azt gondolta a városnak kell az ut fentar- 
tásáról gondoskodni. Régebben foly ennek a 
kérdésnek eldöntése, illetőleg rendezése te 
lett a tárgyalások, de eredménytelenül. 
Nem rég abban állapodtak meg, hpgy hely­
színi szemlét tartanak. Tegnap volt a hely- 
színi szemle, melyen a város részéről Ko- 

»V á c* Jéaeef -petgáuuMter. Aczel Géza 
Renérnűk, Körner Adolf tanácsnok a va- 
éut részéről Kereszti bel« főmérnök 
vettek részt. A bizottság vegleges megálla­
podásra a megtartott szemle daezara sem 
jutott. A közel napokban újból tanácskoz­
nak és akkor eldöntik, kinek kötelessége az 
ut fentartásáról gondoskodni.

«lékelj tárnáéi estélye.
Nagyszabású, a maga namében párat­

lannak ígérkező estély rendezését határozta 
el a eaekeiy társaság, mely bizonyára egyike 
lesz a szezon legnagyobb eseményeinek. Az 
estélyen, melyre a legnevesebb sZekeiy Írók: 
4*#b tidün, Benedek Elek, Goal Mózes is 
Wüláek, linczmulmsággal leas összekötve, 
agy eredMi pazar t értői látványa sze- 
bety lakodéi máj, tpguak előadni, előképekkel 
együtt. Az estély rendezésére, Debreczen 
egesz úri társadalmát felölelő nagy rendező- 
kieeUnéent Mekitymak. A4*g pedig a tár. 
*Mág bárymtegu bjgotuagot küldött ki az 
estély előkészítésére. A bizottság tagj-i i 
Székel] Fareufif áléinak, Hermath Gergely 
titkár és*<l6l übHéo jegyző.

BAUáháaon «eggziit a jimjpy.
Több Ízben említettük, hogy H.-Hadhá- 

zon a gyermekek közt vörbeny járvány pusz 
titott, úgy hogy az összes Iskolákat Ae^ kel-

Kon ez József
-hsrtwIssH és vegytlasHté Irtásé»« Isbrmsa.

Főüzlet : BüttMáljl-ltOM 2.
Műhely: Tár itOM 7. xexedeiora

lett zárni. Mórt, mint Losonczy Almos, a 
főorvosunknak hivatalosan jelentik a vörbeny 
járvány majdnem teljesen megszűnt s a 
megbetegedések is iepp enyhe lefolyásuak, 
úgy hogy a napokban az összes iskolákat 
megnyitják.

legégett kis fin.
H. Szentgyörgyön végzetes szerencsét­

lenség áldozata lett G. Tóth Mihály ottani 
lakos 4 éme JóMSf nevű fia. — A tűzhely 
körül játszott s egy kipattanó szikra meg­
fojtotta a ruháját. Mire észrevették, a kis 
fiú lángokban állott s estére meg is halt 
sebeibe. A gondatlan szülők ellen a bíróság 
megindítja az eljárást.

Fapp László él a 12,000 korona.
Papp László ügyei még mindég foglal­

koztatják a tanácsot. Egyik kellemetlen ügy 
rá néiva, az, mélyről egyik volt tanácsnok 
rántotta le a leplet. A tanácshoz intézett 
beadványában ugyanis ez a volt tanácsnok 
azt mondotta, hogy Papp László 12,000 
korona jutalékot vett fel jogtalanul és kerie 
a tanácsot, kötelezze ennek az összegnek 
visszafizetésére. A közgyűlés előtt is tneglor- 
dult ez az ügy és a közgyűlés annak felderíté­
sére váljon tényleg jogtalanul jutott e Papp 
László a 12000 koronához, bizottságot kül­
dött ki. Egy éve mar, hogy a közgyűlés ezt 
a bizottságot kiküldötte, a bizottság hozza 
is fogott a vizsgáiéihoz, de eredményre 
miután a szükséges iratok nem voltak kezei 
között, nem jutott. — A tanácshoz for­
dult két Ízben is, adja ki vagy ere­
detiben, vagy másolatban a szusségus 
iratokat megvizsgálás és tanulmányozás 
czéljából. A tanács azonoan a kérőiemnek 
nem tett eleget, csapán annyit mondott, 
hogy a szükséges iratok az előadó tanács 
nők kezei között vaunak, az megjelenik a 
bizottság ülésein és a kívánt felvilágosításo­
kat megadja. A bizottság azonban a mnacs 
eme határozatait nem ukczeptalta, újból átírt 
a tanácshoz, kérve, bocsássa rendelkezésere 
ez iratokat, mert azoknak áttauu mányozasa 
nélkül nem tudja eldönteni, jogosan, avagy 
jogtalanul vette-e fel Papp László a 12.000 
koronát. A tanács végre legutóbbi ülésén úgy 
határozott, hogy a kívánt iratokat hiteles 
másolatban a bizottság; rendelkezésére bo­
csátja. így már tehát mi sem fog útjában 
állam Unnak, bogy a bizottság haiarozzon 
és est a régóta hatódó ügyet tisztázza.

A *hretaeni Heg bt**k kosioraja
Egyik múlt számunkban a debreczeni 

öreg bakak koszorúja ezun alatt hozott köz­
leményünkkel kapcsolatosan felemlítettük azt 
ie, hegy Erdélyi Karoly theologus a Sza­
badságszobornál tartott beszeds alkalmával 
Wolf János kapitányról azt mondotta, hogy 
Wolff csak családjára való tekintetből mu­
tatja a magyarok iránti baiátságot, de kü­
lönben, hogy felsőbbség kegyeit elnyerje, a 
magyarok ellen cselekszik. Mint most érte­
sülünk, Erdélyi Wolff kapitányról ezt a ki­
tételt nem használta és így az csak téves 
informszió «(apján került a közleménybe. 
Különben mhat értesülünk, Wolff, ki évek óta 
lakik városunkban, a magyarság iránt min­
denkor rokonszenvvel viseltetett, amit bizo­
nyít ez ennek idején még a törvényhatósági 
közgyűlésen is elösmeréSsel honorált ténye, 
melyét a legutóbbi képviselőválasztáskor ta­
núsított a debreczeni polgárokkal saemben. 
Családját magyar szellemben nevelteti és 
magyagiak vallja magát ő maga is.

A főiskolai Igugató tanács.
november bó 12-án nagy fonsosságu ülést 
tart. A tárgysorozaton szerepelnek. Dr. 
Karsa István jogakadémiai tanár gyuga- 
lomba vonultával, megüresedett tanszékre 
kiírandó pályásat, K. Kiss József és Dicsőfi 
József bizottsági tagok megüresedett helyé­
nek betöltése, a cultusminiszter levelének 
bemutatása a főiskolai építkezések 400 ezer 
koronás államsegélye iránt.

öngyilkosság.
Kovács Sándor szücsmester, a ki az 

Arany János utcza ö9. számú hazban család­
jától különválva, nehéz anyagi viszonyok 
közt tengette életet, tegnap felakasztotta 
magát. Mestersége oly rosszul ment, hogy 
utóbb a hozzá masok által javítás vegeit 
adott bundákat kénytelen voit elzálogosítani, 
hogy hitelezőit kielégítse. — Hatratiagyott 
levelében keserűen említi, hogy a ha­
lálba kötéllel kénytelen távozni. 
Levelében szemrehányást tesz egyik közeli 
rokona ellen, a ki ha akarta volua, meg­
menthette volna öt. Végzetes tettet meg a 
korai esteb arakban követte el s csak teg­
nap reggel vettek eszre. A mestergereudaia 
akasztotta lel magat, honnan tegnap reggel 
a rendőrség vette le. Hulláját a kozköruáz 
halottas hazaba szállították s ounau lógjak 
eltemetni.

Éjszakai gerázdálkodék.
Az éretlen, reszeg emberek regi szo­

kása, hogy az egyes czegtabiakat leszedik 
mulatozás után a falakról. Így verte le 
vaiamj víg mulató kompánia tít. brunner 
Lajos helybeli orvos cégtábláját es a kapu­
ról s az utcza másik oldalán találták meg 
az üvegre festett szép czeglábiat részben 
összetörve. A rendőrség megindította ebben 
az ügyben a vizsgalatot.

Orvosi körökben
inár rég ismert tény, hogy a Ferenci József 
keierftvtl valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó halasa és euiiitesre méltó kellemes 
izénél ípgva már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk hatarozollau Ferenc Jó­
zsef keserüvízet.

Igyunk
Avasujíalusi Oroszlán természetes egvéuyos 
savanyu gyógyvizet, üvegeukeut 12 fu. Kap­
ható aizaruiag a tieütvarcz fele donauytozs- 
deben. Piaca u. 29.

Ax osxtálysorsjátók játékterve.
Most hogy a magyar királyi szabadal­

mazott! osztáiysorsjatek tizenkét.edik sors­
játék véget ért és már legközelebb meg­
kezdődik a tizenharmadik sorsjáték; a kö­
zönség nagy erdekiodousel logudnatja az 
osztáiysorsjatek Uivatalos jatekterveuuk köz­
zétételét. Mert ebből a tervből az világi ik 
ki, hogy összesen száztizekor sorsjegy közt 
14.46vjJÜÜ koronát sorsolnak ki, s hogy a 
nyeremények szama akkora, hogy minden 
második sorsjegyre egyueaegynek okvetle­
nül jutnia ken. De tekintélyes a nagyobb 
nyeremények szama is és impozánsan na­
gyok a főnyeremények es a jutuioindij.Ennek 
a játéktervének köszönheti az osstalysors- 
jatek az o nagy eitorjedtsegét és népszerű­
séget, valamint azt a bizodalmát is, a melyet 
iránta a közönség tanúsít.

Felhívjak
olvasóink figyelmét Uaedioke A. Budapest 
ismert es legnagyobb szerencsogyüjtödéjenek 
mai hirdetésére, — E ezég szerencséje

itahiehagiett, elpiszkolódott avagy pecsétes

iiéi, férfi, gyermek és egyenruhák, vagy kelmék festését 
és tisztítását kifogástalanul teljesíti.

\
\
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máris közmondássá vált, úgy hogy mindenki 
csak a szerencsés Gaedickénél akar vásá­
rolni. Nem múlik el tényleg húzás a nélkül 
hogy e czég egy nagy több főnyereményt fel 
nem tudna mutatni.

Irtózatos tűz.
K. vidéki városban nemrég egy szesz­

gyáros háza kigyuladt. A tűzoltóság tilalma 
daczára a tulajdonos berohan a veszélyes 
tüzbe, hogy pénzes ládáját megmentse. A 
hatalmas lángon és a tűrhetetlen füst azon­
ban nem engedték, hogy a kétsegbeesett 
ember a ház hátsó részében levő lakószo­
bájába behatolhasson. Vissza kell térnie és 
mar-mar ingadozik aiatta a roskadozó épü­
let, midőn szerencséjére, kapaszkodás köz­
ben megakadt az ajtóra szögezett levélszek­
rényben, melyet kezében görcsösen tartva, 
lezuhant a földre. Az irtozalos tűz egész 
vagyonát elhamvasztotta s nem rnara t egyebe 
mint az a par értéktelen üzleti levél, mely 
a levélszekrényben volt és köztük Török A. 
és Tsa bankház, — Budapest, VI., Teréz- 
körút 46. sz. — levele, mely egy megújí­
tási sorsjegyet tartalmazott. Meg alig tért 
magához az óriási csapás hatása alól, mi­
dőn azon kellemes hirt hozta a tűz áltál 
szerencsétlenné tett és tönkrement gyáros 
nak a távíró, hogy a lurcsa módon meg­
mentett sorsjegy megnyerte a (ÍUO.OÜO ko­
ronás nagy jutáimat.

Táviratok.

Tisza István a királynál.
A „Debreczeu" eredeti táviiata.

Budapest, ou. 31.
tíécsbül táviratozzak, hogy a ki­

rály Tisza István grólot ma délelőtt 10 
ólakor kmallgalason fogadta.

A kihallgatás során Tisza István 
jelentest lett a királynak megbízatása
eredményéről, a Helyzetről es előter­
jesztette az uj Kamuét névsorát, mely
a Kővetkező :

Emo* es bumgy : gróf Tisza István.
Pénzügy : bUKáCS tiáSZlü-
tvurenixudeiuui: merunymi Károly, 
lluiiveuu.em : Nyíri Sauuor. 
íoiumiveies: Taman tieia. 
igazságügy : Plusz Sándor. 
Kozukmias: Kerzevtczy Albert. 
Horvat: Cseh Lrvin.

Albert gróf ellen köpönyeg 
tásáért

Ma délelőtt az összes fakultásokon 
felhívás jelent meg, melyben gyüleke­
zésre szólítja fel az egyetemi hallgatókat.

A gyülekezés este fél 7 órakor 
lesz. A rendőrség e tüntetésre nagy­
szabású intézkedéseket tett.

Budapesti árutőzsde.
„Debreczen* távirati tudósítása.

Okt. 31.
Készáru

Búza áprilisra . 
Rozs „ . . 
Zab „ . .
Tengeri májusra

változatlan.
7.68-7.09
6.57- 6.58
5.58- 5.59 
5.27—5.28

Vasát nap nov. 1-én két előadás. D. u. 
órakor berletszünetben félárakkal :

Dózsa György.
Eredeti történi szomorujátek 4 felv.

Este 7 és lel órakor, bérletszünetben, elősrör:
Fiiin.

Opereito 3 felv.

Wyilttér,
Van szerencsém a u. ó. közönséggel 

udatm, hogy e hét végéig Debreczenbeu a
Hoffmann es Kronóvilz könyvnyomdában 
sajat gyártmányú legszesz motort állítok lel. 

bzallnok sajat szabadalommal ellátott
benzin és gázmotorokat és elvállalok minden 
u gepszakmaua vugo javításokat és szere- 
leseket.

hebreczeuben eddig Hrabéczy Antal, 
Borsy Lajos, Uomsödy-lele fesűgyar es 
tiullmanu es Kronovitz czégeknél állítottam 
lel legszesz motorukat.

Tisztelettel

Peschat Antal
gépgyaros.

a Peschat és Both czég társtulajdonosa. 
Budapest, Bökkszilárd-u. 40.

A király az előterjesztett minisz­
teri lisziai jóváhagy otag tudomásul vette.
Az uj kabinetet kenden nevezi ki a 
király. Ugyanaz nap uj kormány tag­
jai leteszik az esküt és még aznap 
bemutatkoznak a pártban.

Az uj kormány a kepviselöházban 
szerdán mutatkozni be. az a szán­
déka, hogy ugyanakkor bemutatkozik 
a főrendiházban is.

A volt kormány tagjait kedden 
fogadja a király kihallgatáson.

Tisza István ma este visszaérke­
zik Budapestre és érintkezésbe lép az 
uj kormány tagjaival.

Tüntetés Apponyi gróf ellen.
A „Uebrecien" eredeti távirata.

^Budapest, Érk. d. u. 2. ó. 30. p.
Az egyetemi Ifjúság ma estére 

nagyarányú tüntetést tervez Apponyi

Egy nagy tengeri
góró eiadó. Nagy bor-pmeze kiadó. Egy mag­
tár kiadó. Hunyadi u. 11. sz. háznál.
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.Lederer & Krelnberai
Marktncunkirehen l|S. 181. 

.Hangszerei valóban 
olcsók és mindenki­
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P. Char us s el
zeneigazgató. 

Vámmentes szállítás.

minaa

Épen most jelent meg a
„Bróati Lapok“ liiaitára

az 1904 évre.
Irta : dr. Drucker lenő a „Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesületének* igazgatója 
és a „Borászati Lapok* felelős szerkesztője.

0ST Bünden szőlősgazdának nélktt- 
lözhetlen, mert mindent tartalmaz, amit a 
gyakorló szőlősgazdának tudnia kell.

Ara 3 kor- 20 ti. Igen díszes, tartós 
kiállítás. Terjedelmes jegyzókuapló, notesz, 
táska es Írón mellékelve I

Kapható a „Borászati Lapok* kiadóhi­
vatalában (Budapest IX Üliőiut 25) és min­
den könyvkereskedésben,

Elöemert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
-------- leszállított árak mellett,

továbbá
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasalások, gazdasági 

eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek, töltények
nagy választékban

a legjutányosabb áléban
kaphatók :

Kovács Gyula
* ™ 4,1,1 " * * -I ■■ **

a »Bika* gzállodá ittellótf.

közön
hogy

nyitón
gyeim

az ipa 
péctel 
vasári

F
közlök
iskola

Seht
L

tánezti

Be
Húz;
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Tánczlanfolyam.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni,.
hogy november hó 3-án kedden, a 

Polgári táncziskolát 
s 4-én szerdán az 

Iparosok táneziskoláját
nyitom meg. melyre az érdekeltek fi­
gyelmét tisztelettel fölhívom.

A polgári colon estéi: kedd, csü­
törtök és szombat este 6 órától 8 ig; 
u iparos colon estéi: hétfő, szerda és 
péntek este 8 órától 10-ig. Minden 
vasárnap Kis bál 7 órától 12-ig.

Beiratkozásokat a mai naptól, esz­
közlök lakásomon vagy este a t.áncz- 
iskola helyiségében.

Maradtam tisztelettől

Schaf János, táncztanitő.
Lakás és táncziskola: „KORONA“ 

tánczterem (Csapó-utcza 17.)

Tóth Gyula DEBRECZEN,
Piacz-utcza 20. és 27-lk szám.

c &

Legnagyobb raktár borsajtókban rendes 
Mabille és legnjabb íelsőnyomásn, vasge­
renda szerkezetű rendszerben. — Utóbbi 

rendszernél a törkölyt egy darabban lehet ki­
venni, a mustlé vasrészekkel nem érintkezik 
s ezáltal a bor később megfeketedése meg- 
gátlödik.

• MA BILLE“ .URSUS“

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium
J ríf V iíkTefgr-la Ma^; í11'* Szab- 0szlálYsO'sjaték (XIII. sorsjáték) I. osztályára szóló 
sorsjegy, kt t felülvizsgálták, azok a fflárusitóknak árusítás végett kiadattak. — A ™n- 
gyar Hír. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik

n Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Ter?e.
Tizenharmadik sorsjáték.

10.008 sorsjegy, 55.000 nyeremény.
Első osztály 

Betét 12 kor a
Húzás : I9U5

Második osztály . Harmadik osztály 
Betét 20 korona. Betét 32 korona

Nyeremény
1 á 
I á 
1 á 
1 á
3 á 2000 
n H 1000 
3 á 5 0 

30 á 30 ) 
100 á 100 

3360 ú 40 
:’Ö00 nyer. K.

1». =8 -0. Húzás : I9"3. dec 16 és 17. Húzás: 1904. jan. Í9. 13. 14.

Korona Nyeremény Korona Nyerőmén v
60UUU 1 á 7000.) 1 á S'OQi 0
201)00 1 á 26000 1 .30000
1001 0 1 á 10: CO 1 á 20000
50 '0 1 á nUOO 1 á 1 000
6000 3 á 3-100 90C0 3 á 10000 .30000
:0 0 5 A i- X) lüOCO ő i 500! 2 000
401 0 8 11 li U '() 0 8 á 2000 U 000
9000 20 á . :U 101 00 10 á 1000 10000

100U0 110 á 300 33000 120 á 600 60000
134000 43"0 á 80 3(80' (1 4860 á 130 630600
itöÜL Uv i: 00 nyer. K 528000 "500C nyer. K. sraj

Negyedik osztály 
Betét 40 korona.
Húzás: 1904. febr. 9. 10 11.

Ötödik osztály 
Betét 32 korona.
Húzás : 1904. mire.. 3. éa 4.

Hatodik osztály 
Betét 24 korona

Huxái I 1904- mire. 81-lói ipr. an-lg.

10(100
6000
2000
1000
600
170

Korona 
90000 
30001) 
20000 
1.60U0 
30000 
26000 
160U0 
10000 
r.ooo I

824600

Nyeremény

KIOTO
6000
2000
1000
600
200

Korona
100000
3000J
20000
16000
30000
26000
16000
10000
60000

770000
51)00nyer.kor, 1.120,600 , 4000nyer.kor. 1.076,000

és 20-án lartaűkm g. A húzások a Magyar 
közjegyző jelenlétében, nyilvánosan lórlén- 

a Dui

nz í. osztály mv.asa műd. novemoer ív. 
kir. állami ellenőrző hatóság és k
llt;k a huzasi lev „m ben (IV., hskü-iér, bejárat a Duna u t i nnm.j— oui-sj 
Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1903. okt. hó 25-én.

Miigy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben

Korona 
1000,000 

(Egymillió)

a

Lónyay. Hazay.

600000 
400000 
200000 
100000 
80000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
2000 
1000 
500 
200

600000
400000
200000
100000
80000
60000
50000
40000
60000
50000
80000
75000

260000
250000
810000
760000
570000

6120000
33,000 nyer 4« Jul- Kor. 10.555,000
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DEBRECZEN 1908 október 31.

KEK
ruha mosáshoz 

a legjobb kékitőszer
— Törvényesen védve. — 

Mosó-intézetekben, háztartások­
ban a legkedveltebb ruhakékitö.

Olcsó és felttlmnlhatlan 1
Kis üveg 24 fillér, tizszerí mosás­
hoz elegendő. 1 nagy üveg 1.60 

kori, V, üveg 1 kor.
Kapható mindenütt. |*3M

Utánzatoktól óvakodjunk !

Kizárólagos 
gyártói: HOCHSINGER TESTVEREK vegyészeti gyára BUDAPEST,

VI. Rózsa-n. 85

Uj tűzifa raktár.
Van szerencsém a n. ó. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a gyermek-
menház mellett, a lóvasut telepén

tűzifa raktártu|
rendeztem be, ahol állandóan a legjobb mi­
nőségű tűzifát árusítom.

----  Á pontos ölezésért -—
-— felelősséget vállalok. ----
Ugyanott vágott tűzifa is minden időben 

jutányosán kapható.
A n é. közönség szives pártfogása 

kérve, tisztelettel

Donogán és Somossy

Ozv. Polliik Edéné.

Knnz József és Társa utódai
Debreczen, kistemplom bazár.

Újonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi KELENGYE.“
Vászon, Kószfehérnemü.

„Külön szőnyeg osztály.“
Ágy- és Asztalterítők. Függönyök. Bú­

torszövetek. Cocns lábtörlők, Flanelltakarók, 
Lópokróczok.

Linoleum.
2564—1903.

Földbérleti hirdetés.
Vámospércs község négy darab 

egyenként 350 kataszt. holdat tevő 
»Nagyfülöp“ pusztai tagbirtoka, f. évi 
november 4-én d. e, 9 órakor a köz­
ség házánál tartandó nyilvános árve­
résen 1904 évtől kezdödöleg 6 évi 
időtartamra haszonbérbe fog adatni, 
holdanként 8 koronával számított ki­
kiáltási árban. A haszonbéri összeg 
negyedévenként előre fizetendő, a bá­
natpénz — mely a kikiáltási ár lOX-fi 
az utolsó negyedévi fizetésbe log ka­
mat nélkül betudatni.

Az adó, útadó, viziecsapolási dij 
a bérbeadó község terhe. Az árverés 
egyéb feltételei a községházánál meg­
tekinthetők.

Elöljáróság.

m

' A Rlchter-fóle i

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bodörzsölósfil ál­
lt almaztatik koszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár­
ló - léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, *
♦♦ 08&RZ. éa kir. udvari oz&llitók. m

Rudolstadt.

W Olcsó, szabott árak! 1
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Csodaszép
a szelíd fehér és puha avezszin, valamint az arcz 
szeplő és hőrtisztétalanság nélkül. Ezt elérendő, 
mosakodjunk naponta

Bergmann liliomtej szappannal.
Védjegy : 2 bányász.

BERGMANN & Co. Drezda a/E. Kapható 80 fill.-vel 
dr. Rothschnek V. Emil gyógyszertárában és 

Nagy Andrásnál.

Kávé és tea első kézből,
vagyis egyenesen a termelőktől, ennek kö­
vetkeztében teljes jótállás valódi, hamisítat­
lan minőségért a képzelhető legolcsóbb árak 
mellett Több mint 100.000 holdas jávaszl- 
geti birtokunk a legrendszeresebb módon ke­
zeltetik, kávé fajtáink igen zamatosak és ki­
tűnő minőségűek. Saját védjegyünk Jávaflor.

KÁVÉ
Jávaflor legfinomabb 4 i/l kiló forint 6.65 

„ finom 4 '/, „ » 5.90
Jávabrasil keverék 4 */« » » 5.45
Vám és bérmentve minden posta állomáshoz 

szállítva. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Turk és társa
lávaszigeti nagybirtokosok.

Saját termésű kávé és tea eladás Trieszt 
via dell acqnedotto 38.

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla- 
Winkler Ed., Wien, 19/1. Sommergasse I. — 
Kapható Debrcczenben minden gyógyszertár­
ban. Határozottan kérjünk Banllla-féle fog* 
vizet. Hamisítás följelentéséért jó díjazás ada­
tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­
mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.

Stor m-Slipper
és

Hóczlpők
könnyű, elegáns amerikai felső czipő

Boston Rubber Shoe Co-
Bostonban, ü. S. A.

A Bostont Storm-Slipper könnyűsége és ele­
gáns formája miatt felsőczipőnek szívesen használ­
tató, a lábakat a nedvességtől megóvják és kelle­
mes viselet.

RT A védjegyre ügyeljünk.
Kapható Debreczenben : Kálnai Llpót, Fekete 

Jakab és Handel Lipótnál.
Főképviselő: Wellisch, Franki & Co. Bócs 

I. Fleischmarkt 12—14.
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§
3 évi írásbeli jótállással. Araoy és 
ezüstnemüek a cs. k. jelzőhivatal ál 
tál kipróbálva,vehet legolcsóbb gyári 
árban, ha legújabb 5011 ábrával el­
látott árlapomat bekéri, melyet díj­
mentesen megküldünk.

Óra gyári raktár

Latelner Leo
Bécs, I. Fleischmarkt 17.

Sok clösmerő nyilatkozat.

Amerik, Rosköpf és láncz frt. 2.60
Fekete aczél remontoir . 2.20
Goldin Hr. Rem. 3 fedelű . 3.60
Valódi ezüst férfi Rém . 3.60
Valódi ezüst női Rém. „ 3.60
Wecker óra „ 1.60

Nem tetsző kicseréltetik vagy a pénz
'isszaadatik.

ltiOá. október 31.

0®* Újdonságok "3M
Kardos László

üzletében,
Kossuth utcza 9. szám.

Szőnyegek minden faja 
Pokroczok » »
Bútorszövetek nagy választékban 
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faja 
Csipkefüggönyök > >
Agyteritok » »
Asztalterítők » »
Flaneltakarok és utazópokróczok 

minden faja
Bőrvásznak és padlóparketek

minden faja.

Villamos háti csengők és telefonok készí­
tését tartós és gyors kivitelben készít 
Földvári L. debrcczeni első elcktro me­
chanikus. Kossuth u. 1 sz. az udvarban. 
Jevitásoknál félévi, uj berendezéseknél 
aásfélévi díjtalan rendbemartás illetve 
jótállás biztosittatik. Vidékre soronkivül 
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos mű­
szerek és felszerelések raktára. Telefon szám 168.

A világhírűvé vált gyémánt 
fekete

Bramer posztó kizárólag Boros Testvérek 
nőidivat áruházában kaphatók. Divatos új­
donságok megérkeztek. Olcsó árak. (2)

Janatka Alajos
élő virág üzlete.

Van szencsém a n. é. közönségnek 
november 1-jére szép és Ízléses

sirkoszorukat
a legszolidabb árban ajánlani.

Vidékre gondosan csomagolva pontosan 
szállítok.

DEBRECZEN, piacz-ntcza 29.
Teljes tisztelettel

Janatka Alajos
mü és keresk. kertész.

DEBRECZENBEN és vidékén

lukács Vilmos
(Budapest V. Fürdő utcza 10 )

a m. kir. szabad.

Osztály- S sorsjáték
főelárusitója

bankházának osztálysorsjegyei kizárólag csak 
nálam kaphatók.

Megrendelések posta utján a pénz elöleges be­
küldése, vagy utánvét mellett teljesittetnek.
Kiváló tisztelettel ICoilláPOItli JÓZS&f papirkereskedŐ.

Debreczen, piacz-utcza 12.
Az I. osztályú sorsjegyek árai:

Vi
á 12 kor.

Ve
á 6 kor.

AUTOMOBIL.
Egy felszámolásban lévő automobil 

gyár készletet benzin antomobilekben, sze­
mély és teherkocsik, chassis, tartalék al­
katrészek, modell és rajzokban en bloc, 
esetleg egyes kocsikat is

ipar olcsón eladni
szándékozik.

Ajánlatok „W. S. 6937* jel alatt to­
vábbit Messe Rudolf Becs I. Soilerstatto 2.

Alkalmi vétel.
Szécsényi utcza végén, vásártér 

mellett 1961 □ öl föld egy lakó 
épülettel elutazás végett

jutányos áron eladó vagy
e*r kiadó, "äs

Értekezhetni Hunyady-H. 17. SZ-

Erősitöszergyengólkedöl^j^érsTCgén^ekésJábbadozók részére.

Étvágy gerjesztő, idcgciösitö és vérjavitó szer.

Több mint 2000 orvosi elösmerö nyilatkozat.
Kapható

J. Serravalló-nál
Trieszt — Barcola.

A gyógytárakban pedig V. lit. üvegekben 2 kor. 40 fiillérért 
V, „ 4 , 40

V

\
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©

Telefon 323.

Rendes Arak! 

Finom munka!

HBABECZY AMTA3,
ruhafestő, vegyészeti tisztító s fehérnemű gőz-mosó és vasaló intézete

Debreczen, Széchenyi-utcza 42. sz.

Telefon 323.

Megbízások 24
óra alatt is tel-

jesithetők.

Van szerencsém az úri közönség szív s tudomás ra hozni, hogy a kor kívánalmainak meg­

felelő modern berendezéssel

fehérnemű gőz-mosó
és vasaló intézetet
nyitottam, mely vállalatom hivatva van a legkényesebb igényeket is kielégíteni.

Igen fontosnak tartom a megemlítésre, hogy gözinosodámban a fehérneműt rontó minden mű­
velet, mint chlórozás, kefével mosás stb. teljesen ki van zárva.

Szives támogatást kérve, megjegyzem, hogy helybeli t. megbízóim részére a fehérneműek Cl-
hozása és hazaszállítása végett gyűjtőkocsim díjtalanul áll rendelkezésre.

Teljes tisztelettel HRABÉ01Y AH TAL«

$©©©©©©000-0®000®0®000;£000000®©©®©©©© ©©000000900©
A következő főnyereményeket fizettükA HU. migyar kir. siab. osztálysorsjá- 

ték nyereményeinek sorozata.
110 000 sors]. 55.000 nyer.
Minden második sorsjegy nyer

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió korona,
1 jutalom 
1 nyer. á
1 »

5

: . . 3: ^ 66000

m&r > ’MLÍV
■ -. * 1 < 1 r

Felhívás
a Xilt-ik

magy. kir. szab. Osztálysorsjátékhoz.
Az I. osztály húzása már

1903 évi november hó 19. és 20-án lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek ára :

egy egész egy fél__ egy^egyedL__ egy nyolcad
12 kor. 6 kor 8 kor. 1. k. 50 fii.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az ösz- 
szeg előzetes megtizetése ellenében történik. A legké- 
nyelmesebb és legolcsóbb a postautalványon való ren- 
delés Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos já- 
téktervet. A hivatalos iiyereményjegyzéket azonnal a 
húzás után küldöm szét. Befizetési lapokai a pénzösz- 
szegek díjmentes átutalhatása czéljából ingyen bocsátók 

ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám
juttatni.

GAEDICKE A.
Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtödéje.

14,459.000 Bndapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 11.

Korona

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000

5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
48

ki eddigcl ó 1). ügyfeleimnek :
60Q000 kor. 62651. sz
<1 OOOuO 33464. „
400000 „ 11117. „
400000 „ 28916. „
100000 4275S.
100000 „ 49878. „
100000 „ 87991. „
70000 ,. 60912. „
60000 ,, 17 3 o 7. ,,
60000 „ 78863. „
60000 „ 82528. „
60000 ,. 97263. „
30000 „ 6920. „
30000 „ 38191. „
30000 ,, 90664. „
25000 „ 23481. .,
25000 „ 30049. „
25000 ?, 5j235.
20000 „ 14674. ,
20000 „ 28950. „
20000 „ 33402. „
20000 „ 35862. ,
20000 „ 44410. ,
20000 „ 60781. ,
20000 „ 78848. ,
20000 „ 88974. ,

Basiuks üsrsiisssji
utólérhetetlen. mert egy gyű 

tődé sem mutathat fel ily
óriási sikereket.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávai szemben.
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#

©
00

00
00

00
00

00
00

00
00

00
00

00
00

00
00

00
01


